

## 特會信息

### 從歷史時代看神榮耀的託付 (二)

# 律法時代

亞伯拉罕、以撒、雅各、約瑟這四代人都能承擔神的託付，從創世記十二章開始，整個舊約故事均圍繞著亞伯拉罕的後代。神不但得著亞伯拉罕，還得著他的家，後來從這個家得著一個群體，成為以色列國。到約瑟的時候，他在埃及作了宰相，在外邦地執政掌權，滿足神的心意。

#### 神的救贖

原本埃及人因約瑟的緣故厚待以色列民，但到了出埃及記，神的選民已淪為奴隸，為法老做苦工。埃及代表世界，這個名字的意思是束縛、網綁。「以色列人生養眾多，並且繁茂，極其強盛，滿了那地。」(出一7)以色列人生養眾多是符合神的心意，但「繁茂」的其中一個原文意思是增多、豐富，指很多東西堆積起來。以色列民本來是為神活著，但在埃及的舒適環境下生活，追求地上榮華富貴，要豐富強大起來，結果就成了財富的奴隸。就像現今世人的光景，為了享受得更好，為了追上時代，就拚命工作，拚命賺錢，以致成為奴隸，受到網綁，失去自由。

以色列民在埃及被欺壓得叫苦連天，哀聲達到神的耳中，因此神施行拯救，不單把他們從埃及的網綁中救出來，且藉著摩西一再對法老說：「容我的百姓去，好事奉我。」換言之，身處埃及，人不能事奉神。這也是今天我們普遍的光景：為著生活的緣故，我們被埃及困住，以致不能自由事奉神。這並非說我們不用工作，但神選召的人，他們的心必須不被世界霸佔。更進一步，神把以色列人從網綁中釋放出來，不單脫離消極的東西而已，並且帶他們到流奶與蜜的美地，這是預表在基督裡得著豐富的供應，叫我們一面能應付地上的需要，另

一面不被世事霸佔，超越一切事物。

神藉摩西帶領以色列人出埃及，並清楚說明拯救他們的目的，就是要他們歸向神，在萬民中作神的子民，作祭司的國度，成為聖潔的國民(出十九3-6)。這正是神造人的心意：作聖潔的國民，就是彰顯神；作祭司的國度，就是替神掌權。可見無論是創造或救贖，都是為著神獨特的旨意。當然神可以作成自己的旨意，但他選召了摩西與他配合。

#### 神選召的器皿

摩西與亞伯拉罕的背景不同，他是從水裡被救出來，被送到王宮裡接受全埃及最好的教育。他是一個有學問又有才幹的人，依人看來這個青年人最有前途，日後可能成為埃及的法老，但他揀選跟從神。「摩西因著信，長大了就不肯稱為法老女兒之子。他寧可和神的百姓同受苦害，也不願暫時享受罪中之樂。他看為基督受的凌辱比埃及的財物更寶貴，因他想望所要得的賞賜。」(來十一24-26)摩西的價值觀和一般人截然不同。「埃及的財物」和「為基督受的凌辱」相比，一般人都會選擇財物，但摩西有屬靈的眼光，他看為基督受苦比一切都有價值，這樣神得著了一個在地上有才華並有屬靈眼光的人。當榮耀的神呼召摩西的時候，摩西答應了神的呼召，接受神榮耀的託付，把以色列人連同牲畜帶離埃及，連一蹄也不留下。

摩西在曠野作了兩件大事：第一，接受神的吩咐建立會幕，就是神的居所、神與人相會的地方；第二，為神頒佈誡命，就是神國的憲法、人生活的標準，正好呼應創世記神造人的目的。摩西一生鞠躬盡瘁，忠於神的託付，卻未能把以色列人帶進美地，此職責由約書亞去

完成。我們可能會替摩西抱不平，他付了那麼多代價，吃了那麼多苦頭，卻不能進入迦南地，而把帶領以色列人的責任交給約書亞。其實他們兩個就是一個，是團隊的配搭，不是各做各的。進入迦南美地代表進入基督的豐富，並且得回神所應許的地方，為建立以色列國鋪路。由此可見，在律法時代的開始，神就藉著摩西和約書亞來成就他的託付。

## 聖城和聖殿

大衛為父親牧養羊群，他是最小的兒子，按理應該最受寵愛，但不知何故卻不被父母看重，他似乎鬱鬱不得志。然而，神從羊圈中將他召來，叫他不再跟從羊群，立他作以色列的君(撒下七8、16)，更稱許他是合神心意的人，凡事遵行神的旨意(徒十三22、36)。大衛貴為一國之君，日理萬機，但他沒有被國事霸佔，他的心一直向著神，關心神的旨意，為神建造聖殿而勞碌。聖殿既是神的居所，也是神榮耀的寶座(耶十七12)。雖然大衛坐在以色列國的寶座上，但是他念念不忘神的需要。可見忙碌不是我們不事奉神的理由，大衛比我們都忙，但他的心放在神的聖所，就是神榮耀寶座的所在。

神喜悅大衛的心意，卻不讓他親自建聖殿。若是別人或許會灰心，但大衛一心一意為建造聖殿預備材料。雖然聖殿是由所羅門建成，卻由大衛起意，聖殿的圖則是大衛從神領受的，聖殿的材料是大衛所預備的，故此聖殿是大衛和所羅門一同配搭建造的，因為沒有大衛的參與，所羅門便不能建成，這就是神的智慧。神在每一個時代都要得著一些人，成就他的旨意；這些人在神面前都有屬靈的經歷，具有神所賜的智慧。神在律法時代便得著大衛承接此榮耀的託付，讓神得著耶路撒冷成為他掌權的中心。聖殿是敬拜神、與神親近的地方，聖城耶路撒冷是神行政的中心，彰顯神和代表神掌權都在聖殿和聖城裡顯出來。

可是，撒但又來作諸般的破壞，誘惑君王、百姓不斷犯罪，離棄神去拜偶像，並且一代接著一代陷入背叛和罪惡中。最終以色列南、北國都被擄到外邦地去，聖殿被拆毀，聖城也倒塌了。表面看來以色列人徹底失敗了，但神不失敗，神的旨意沒有改變。就在這惡劣的環境中，神仍有辦法作奇妙的事情，呼召人來作恢復的工作。

## 神恢復的工作

以色列人被擄到亞述和巴比倫，多年之後神呼召一些忠心的人回去猶太地耶路撒冷，重建聖殿和聖城。這實在不簡單，因為他們已經被擄到亞述和巴比倫一段時間，特別在巴比倫，生活應該很安逸，怎會回到一片荒涼的本國本鄉？昔日巴比倫王把以色列人擄去，只把

最窮的人留在本地，倘若回去豈不是只有受苦？原本生活得很好，為何要分批歸回？是因為神的呼召。我們知道，第一批歸回的人是所羅巴伯所率領，第二批是藉著以斯拉，第三批是藉著尼希米。當中尼希米在王宮裡作官，有很好的享受和前途，他卻心繫祖國的興衰。

以斯拉記、尼希米記和哈該書描繪了一幅清晰的圖畫：神的選民以色列人失敗了，惹動天上的神發怒，所以神藉著外邦人審判他們，把他們擄去，聖殿聖城都被拆毀，彷彿一切都完了。就在人看來沒有希望的時候，神作工了，激動波斯王古列，下詔書准許以色列人回耶路撒冷建造聖殿(拉一2、5)。這不是一件容易的事，因為以色列人已在外邦落地生根，若要放下一切歸回故土，似乎不大可能。但神呼召人，激動人的心，他們就為著神，不顧一切起來建造神的殿。

當時，又遭到撒但的阻撓，藉著一班惡人來強迫他們停工(拉四23-24)。停工期間，他們就蓋自己的房子，顯出人的心很容易改變：原初被激動的時候，他們都熱心起來，但一遇難處就停下來。這時候，神興起先知哈該和撒迦利亞勸勉以色列人(拉五1-2)，題醒他們不要只顧自己的生活，若沒有主的祝福，一切都會失去(該一3-8)。神的心意就是要人起來建造被拆毀、已荒涼的聖殿，只要人願意擺上，神就因此喜悅，且得榮耀。

之後以色列人仍然經歷許多難處，神興起了尼希米。他是作王酒政的，當他聽見耶路撒冷的城牆拆毀，城門被火焚燒，就坐下哭泣，悲哀幾日，在神面前禁食祈禱(尼一2-4)。尼希米有神的心腸，掛念神的家，當他回到耶路撒冷，便鼓勵在那裡的以色列民起來建造城牆。眾人聽了尼希米的勸勉，就起來建造，奮勇作這善工(尼二17-18)。他們處於作戰狀態，用了五十二天來修建城牆，並且清楚記載每一個以色列人所該建造的地段；他們同心合意，配搭建造。這是今天教會該有的光景，不是少數人建造教會，乃是眾人如同一人，起來回應，同心合力，聯結成一個團隊，把城牆建造起來，這是何等美麗的圖畫！

## 總結

神在歷世歷代都呼召人，就在律法時代，得著摩西、約書亞、大衛、所羅門、所羅巴伯、以斯拉、尼希米、哈該、撒迦利亞等人，一心一意為神擺上自己的一份，完成神給他們的託付，這是何等有價值！今天神把這榮耀的託付交給我們，只要我們願意，就能有分這個全宇宙最偉大的工程。當我們把神的事情放在首位，神必顧念我們。讓我們都回應神的呼召：「我們都在這裡，願意一同起來建造！多好！」

(全教會特別聚會第二堂信息摘錄。謝德建弟兄講，未經講者過目。)

# 生命的祝福——平安

十一月廿九日(週四)上午，在尖沙嘴聚會所有長者特別聚會，約480位聖徒參加。聚會中所唱的詩歌：「耶穌給你平安」(附503)、「平安平安」(簡400)、「平安如流水」(簡458)，均與「平安」有關，切合特會的主題：「生命的祝福——平安」。詩歌之後，由謝德建弟兄釋放信息，分享何謂真正的平安，以及得著平安的祕訣。

## 真正的平安

我們都知道平安是福，但何謂平安？平安不是沒病沒痛、毫無難處，反而在病痛、困難中仍不受影響，才是真正的平安。平安就是心裡感覺平靜，更進一步是安息，把一切事物都放下，沒有憂愁、掛慮、懷疑。我們很容易受環境影響，一旦有事情發生，立刻失去平安，不能用積極的態度去面對，只想到消極方面，最後越想越差，遇到小小的事情即感到壓力大，力不能勝。我們必須立即轉向主，只有把心思放在屬靈、屬天的事上，才有平安。

一年過一年，我們的身體經歷軟弱，受到諸般限制，在許多事情上都不由自主。然而，我們不能因此抱怨，應該接受神所量給的環境。感謝神一年又一年還留我們在地上，為神的旨意而活。

## 賜平安的主

當我們年紀漸長、身體日衰、面對種種限制的時候，怎樣才能經歷不受環境影響的真正平安？路加福音二章11-14節說：「因今天在大衛的城裡，為你們生了救主，就是主基督。你們要看見一個嬰孩，包著布，臥在馬槽裡，那就是記號了。忽然，有一大隊天兵同那天使讚美神說：在至高之處榮耀歸與神！在地上平安歸與他所喜悅的人！」耶穌出生後，天使就宣告在大衛的城裡生了救主，就是主基督，他的出生是把平安帶到地上。換言之，地上有平安是因著主耶穌的降生。

不單天使宣告主耶穌的出生帶來了平安，主在地上也親自告訴門徒，他要將自己的平安賜給他們：「我留下平安給你們；我將我的平安賜給你們。我所賜的，不像世人所賜的。你們心裡不要憂愁，也不要膽怯。」(約

十四27)這平安不是從門徒來的，也不是從世界來的，乃是從主來的。聖經說神是「賜平安的神」，他要把平安白白的賜給我們，不需要我們付任何代價。平安和憂愁是相對的，有憂愁就沒有平安，有平安就沒有憂愁。每個人都有憂愁，但有了主所賜的平安，我們就能在患難中、憂愁裡感到平安。

主又說：「我將這些事告訴你們，是要叫你們在我裡面有平安。在世上，你們有苦難；但你們可以放心，我已經勝了世界。」(約十六33)信主不等於沒有苦難，主說在世上會有苦難，因為這世代是邪惡的，全世界都臥在撒但的手下。然而，即使有苦難，主叫我們放心，因為在主裡面有平安。

路加福音二章指出主帶來平安，約翰福音十四章說主把平安賜給我們，約翰福音十六章告訴我們在主裡面才有平安。由此可見，我們若不回到主裡面，就沒有真正的平安。

## 回到主裡面

主復活後，在離開門徒之前，向他們顯現，說：「願你們平安！」(約二十19、26)主耶穌的降生帶來平安，主的離開同樣帶給我們平安，我們毋須四處尋找平安。當事情發生時，不要先為自己籌謀，乃是先呼求主名，回到主裡面，心中才有平安，面對事情就不會慌張。

主的平安是白白賜給我們的，只要我們打開心門來接受。「這樣看來，必另有一安息日的安息為神的子民存留。因為那進入安息的，乃是歇了自己的工，正如神歇了他的工一樣。所以，我們務必竭力進入那安息，免得有人學那不信從的樣子跌倒了。」(來四9-11)有一個安息是為神子民預備的，若進入這安息，就能停止手中的工作，在一個平靜、沒有掛慮和掙扎的光景裡。這個安息需要我們竭力進入，就是運用信心，相信主所給的安息。每逢遇到難處和憂慮，不是憑自己去解決，也不是消極逃避，而是回到主面前，求告主名，抓住主話，這樣許多困擾就會消失，同時經歷主所賜的真正平安。

## 多體貼聖靈

「體貼肉體的，就是死；體貼聖靈的，乃是生命、平



安。」(羅八6)肉體是指肉身、血氣，若我們將心思放在肉身的事情上，越想就越不平安。相反，我們多體貼聖靈，把心思放在屬靈的事上，就是生命、平安。

在這人生的最後階段，實在有很多事情叫我們掛慮、喪膽，覺得沒有去路，尤其全教會特別聚會題到要作得勝者，就不禁妄自菲薄，認為自己不能夠。其實年長的弟兄姊妹也能作得勝者，為教會、神的國度禱告。

聖經中有不少年長的得勝者，例如亞伯拉罕知道羅得被擄去，就率領三百多人，由自己居住的地方直追到遙遠的但，殺敗敵人，奪回被擄的人口和財物，那時他已是八十歲(創十四13-16)。

除了亞伯拉罕，迦勒也作了得勝的見證：「自從耶和華對摩西說這話的時候，耶和華照他所應許的使我存活這四十五年；其間以色列人在曠野行走。看哪，現今我八十五歲了，我還是強壯，像摩西打發我去的那天一樣；無論是爭戰，是出入，我的力量那時如何，現在還是如何。」(書十四10-11)在身體方面，或許我們未及舊約的人物，但在屬靈方面我們應該是強壯的。

「所以，我們不喪膽。外體雖然毀壞，內心卻一天新似一天。我們這至暫至輕的苦楚，要為我們成就極重無比、永遠的榮耀。」(林後四16-17)我們的身體會軟弱、毀壞，但裡面的人是每天更新。我們在地上有苦楚，不過是至暫至輕，但放在我們前頭的，是極重無比、永遠的榮耀。在最後的一段路程，但願我們不灰心不喪膽，繼續努力，朝著標竿直跑，榮耀在望。

特會之後，聖徒們帶著喜樂平安的心，一同前往附近的酒樓用膳。大家井然有序地就座，彼此分享，顯出合一的見證、神家的溫暖，榮耀歸神！

## 婚訊

黃俊曦弟兄與葉倬伶姊妹訂於十二月廿一日下午三時，在香港大會堂婚姻登記處註冊結婚。

## 報告

### 少年佈道會

日期：十二月廿二日(週六)下午三時

地點：新蒲崗、筲箕灣、荃灣、沙田聚會所

非賣品

如有奉獻，支票抬頭請書「教會聚會所(基督徒管家)」或 Church Assembly Hall (Christian Stewards)



# 神的愛從沒變樣

小時候，每週母親都帶著我參加兒童聚會。每逢主日早上，我都嚷著說：「為甚麼要聚會？又悶又無聊！讓我多睡一會兒吧！」奇妙的是，每次聚會之後，我都不願意離開。但是那時我對耶穌還不大認識，只顧玩耍而已。

## 奇妙改變

我自小患上重病，時常進出醫院，不能每天回校上課，以致沒有甚麼朋友，漸漸養成脾氣暴躁和不合群的性格，覺得「唯我獨尊」。在學校裡我四處搗蛋，令到自己變得像瘟疫一般，人見到我，莫不避三舍。老師們都很想我自動退學，一方面害怕我會突然死亡，另一方面覺得我實在太可惡，常常「恃病鬧事」。

後來我痊癒了，但惡性難改，直至小六的時候，我在聚會裡第一次真心決志。信主後，我再沒有已往的氣焰，變得像小綿羊一樣。之後我升上中學，進入一個全新的環境；身邊的同學不但陌生，並且他們比從前的我還兇惡。雖然如此，我每天都帶著笑容過生活。

## 浪子回頭

到了中五畢業那年，我本應與在少年聚會裡成長的弟兄姊妹一同受浸，但當時我被許多世俗的事攔阻，以致放棄了那次寶貴的機會。此外，因著在感情上有挫折，我時常埋怨神，最終更停止了聚會，開始愛世界。直至今年三月，不論學業、家庭、感情均到達崩潰的邊緣，面臨絕境才想起主耶穌，並在網誌上分享了自己的景況。

奇妙的事發生了，一位姊妹沒有留下任何說話，只留下一首詩歌給我——「神的愛從沒變樣」(附13)。我聽了頭半段已流淚不止，這不是悲傷的淚，乃是感恩的淚！我知道我神的愛從沒變樣，永遠接納我這回頭的浪子！那一刻我恢復過來，重新回到神的家中。今年七月，我受浸歸入主的名下。

讚美主不變的愛，也感謝主為我安排了一位天使，就是我的母親。無論我的光景如何，她一直愛我保護我；每次我不願意聚會，她就題醒我、鼓勵我。我知道不少弟兄姊妹信主時都遇到家人的攔阻，主卻免去我這方面的難處。感謝我主，榮耀歸神！(亨)

